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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e dois dias do mês 

Fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Luiz 

Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia 

Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros 

Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rony 

Vonn Correa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Portaria nº 039/2022 de 

autoria da Câmara Municipal de Itaituba que trata sobre a viagem do vereador Thiago Maciel 

Neves à Belém/PA. Portaria nº 040/2022 de autoria da Câmara Municipal de Itaituba que trata 

sobre a viagem do vereador Wescley Silva Aguiar à Brasília/DF. MEMO nº 001/2022 de autoria 

do vereador Rangel Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 22 de fevereiro de 2022. 

Projetos para tramitação: Projeto de resolução nº 004/2022 de autoria da mesa diretoria que 

abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no 

valor de R$ 362.000,00 (trezentos e sessenta e dois mil reais) para reforço de dotação 

orçamentária. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projetos 

para votação: Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 059/2021 de iniciativa do vereador Wescley Silva 

Aguiar, que inclui no calendário oficial de eventos do município de Itaituba a “semana municipal 

de enfermagem” a ser comemorada anualmente entre os dias 12 e 20 de maio e o “Dia 

municipal do enfermeiro” a ser comemorado anualmente no dia 12 de maio e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final e 

Parecer da Comissão permanente de terras, obras, serviços públicos e atividades privadas da 

Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 112/2021 de iniciativa do executivo municipal 

que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Elenira Fatima Alves da Silva. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, 
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com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final e Parecer da Comissão permanente de terras, obras, serviços públicos e 

atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 120/2021 de iniciativa 

do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Eliandro de Sousa Sandré. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer 

da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final e Parecer da Comissão 

permanente de terras, obras, serviços públicos e atividades privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 001/2022 de iniciativa do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria 

Nelsi de Jesus. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenção do 

vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação 

final e Parecer da Comissão permanente de terras, obras, serviços públicos e atividades privadas 

da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 003/2022 de iniciativa do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Administração de Bens Gazin. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 

questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão permanente de 

legislação, justiça e redação final e Parecer da Comissão permanente de terras, obras, serviços 

públicos e atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 009/2022 de 

iniciativa do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Yrelda Maciel de Sousa. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer 

da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final e Parecer da Comissão 

permanente de terras, obras, serviços públicos e atividades privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 010/2022 de iniciativa do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Creusa 

Oliveira Giannotti. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 
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maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenção do 

vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação 

final e Parecer da Comissão permanente de terras, obras, serviços públicos e atividades privadas 

da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 011/2022 de iniciativa do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Ramon Santos Alencar. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 

questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão permanente de 

legislação, justiça e redação final e Parecer da Comissão permanente de terras, obras, serviços 

públicos e atividades privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 012/2022 de 

iniciativa do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria Domingos. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer 

da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final e Parecer da Comissão 

permanente de terras, obras, serviços públicos e atividades privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 013/2022 de iniciativa do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Adriana 

Sousa Lima. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenção do vereador 

Conrado Wolfring. Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final da 

Câmara Municipal de Itaituba aa Razões de veto integral ao projeto de lei aprovado nº 052/2021 

que dispõe sobre as medidas complementares de segurança em prevenção e resposta a 

emergências em áreas e edificações no âmbito municipal e dá outras providencias. Os membros 

da comissão decidiram exarar parecer favorável a manutenção do veto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com as razões veto em 

questão. Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final da Câmara 

Municipal de Itaituba aa Razões de veto integral ao projeto de lei aprovado nº 095/2021 que 

considera de utilidade pública municipal a Cooperativa dos garimpeiros de Moraes de Almeida e 

Transgarimpeira – COOPETRANS e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável a manutenção do veto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com as razões de veto em questão. Parecer 

da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final da Câmara Municipal de Itaituba 
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aa Razões de veto integral ao projeto de lei aprovado nº 149/2021 que denomina- se de 

Adalberto Viana da Silva o Centro Administrativo Municipal e dá outras providencias. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável a manutenção do veto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com as 

razões veto em questão. Parecer da Comissão permanente de legislação, justiça e redação final 

da Câmara Municipal de Itaituba aa Razões de veto integral ao projeto de lei aprovado nº 

150/2021 que denomina de Tibiriça Santa Brigida da Cunha o Camelódromo em construção e dá 

outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável a manutenção 

do veto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com as razões veto em questão. Oficio nº 001/2022 de autoria da Coordenadora 

Geral do Grupo de Teatro Renascer que agradece ao vereador Wescley Silva Aguiar pela 

iniciativa de criar a lei municipal que inseriu a Via Sacra no calendário oficial. Usou a tribuna 

popular a senhora Sandra Santos, coordenadora do Grupo de Teatro Renascer falando sobre a 

tradição da Via Sacra no município de Itaituba. Continuou pedindo apoio dos edis dessa casa 

para que a tradição não se acabe, finalizando entregou certificado “Amigo da cultura” a alguns 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a vereadora Odinéia Peres, falou sobre o 

discurso da senhora Sandra Santos e ficou agradecida pelo certificado que recebera nesta 

sessão. Parabenizou e agradeceu a colocação de iluminação publica nos campos de futebol de 

comunidade vizinhas, atentando para os trabalhos do executivo municipal. Falou sobre o curso 

de piloto fluvial que está ocorrendo no município e tem a participação de instrutores da Marinha 

do Brasil, agradecendo ao presidente desta casa pelo apoio, bem como ao prefeito municipal 

pela logística. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre as 

operações realizadas pelos órgãos de fiscalização ambiental e que sempre foi defensor do meio 

ambiente e da população garimpeira. Comentou sobre os vídeos que circulam nas redes sociais e 

mostram os maquinários sendo bombardeados pelos órgãos e que o governo federal fica omisso 

a essa situação. Disse que não se pode combater um crime com outro crime como a destruição 

de equipamentos e lamentou esse fato. Falou que conhece a vários anos a região e que a 

população sofre e a mídia só vê um lado deixando de foram a pobreza da região. Finalizou 

falando sobre assinatura do convenio para construção da escola de ensino médio de Moraes de 

Almeida e que agora a escola será construída. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, 

falou sobre o discurso da professora Sandra Santos e agradeceu pela singela homenagem. 

Agradeceu ao deputado Hilton Aguiar pelo apoio aos projetos culturais do município de Itaituba, 

bem como o apoio da secretaria de cultura de Itaituba. Falou sobre a sua participação no evento 

da Copa Ouro de futebol e que é cobrada pela obra da construção do Estádio municipal e que 

logo esse problema será resolvido. Agradeceu o prefeito municipal por sempre atender seus 

pedidos. Falou sobre a necessidade de um medico mastologista para o município de Itaituba e 
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que já é um pedido seu há anos. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO N° 046/2022 de autoria da Vereadora Odinéa 

Serrão Peres, requer do executivo municipal o envio de coletor de lixo (papa lixo) para 

Comunidade Park das Palmeiras – Ramal da Maloquinha Km 14. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 047/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal o serviço de encascalhamento, recuperação, terraplanagem na Vicinal do 

Cacau. REQUERIMENTO N° 048/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal o serviço de encascalhamento, recuperação, terraplanagem na Vicinal Bom 

Jesus. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 049/2022 de autoria da Vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal que seja feita a instalação de um consultório 

odontológico no posto de saúde Edson Botelho. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

050/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

perfuração/escavação de um poço artesiano e distribuição de água na Comunidade Santa Rita. 

REQUERIMENTO N° 051/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal o serviço de patrulhamento agrícola mecanizada na Comunidade Santa Rita. 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 052/2022 de autoria do Vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos, requer do executivo municipal que viabilize junto a SEMINFRA a 

restauração da canaleta no perímetro da 4ª rua com Rodovia Transamazônica. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 053/2022 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal a construção de uma quadra poliesportiva no Residencial Vale do 

Piracanã. REQUERIMENTO N° 054/2022 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a revitalização da Praça do Residencial Vale do Piracanã. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 055/2022 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer envio de oficio ao 15º BPM, solicitando o serviço de policiamento na Comunidade Pedra 

Branca. REQUERIMENTO N° 056/2022 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal que seja feito solicitação a SEMAT para notificação das empresas 

concessionárias e permissionárias responsáveis pelo alinhamento dos fios de postes, conforme a 

Lei Municipal nº 3.651/2021. REQUERIMENTO N° 057/2022 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal que seja feito solicitação a SEMAT para notificação 

dos proprietários de terrenos baldios em cumprimento a Lei Municipal nº 3.603/2021 que dispõe 

sobre a limpeza de terrenos abandonados. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

058/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal que seja ofertada uma roçadeira para Comunidade Rio Nambú. REQUERIMENTO N° 

059/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal que seja realizada a encanação da caixa d’agua na escola da Comunidade Rio Nambú. 
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REQUERIMENTO N° 060/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, que seja 

realizada a troca do bebedouro queimado da Escola na Comunidade Rio Nambú. 

REQUERIMENTO N° 061/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal que seja ofertada carteiras escolares novas na Escola da Comunidade Rio 

Nambú. REQUERIMENTO N° 062/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal e setor competente que seja ofertada uma lousa quadro branco e 

ventiladores para melhoria do ambiente na escola da Comunidade Rio Nambú. REQUERIMENTO 

N° 063/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal que seja ofertado um computador e impressora para escola da Comunidade Rio 

Nambú. REQUERIMENTO N° 064/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal e setor competente que seja feita a troca do fogão de alta pressão 

por outro de baixa pressão 04 bocas para a escola da Comunidade Rio Nambú. REQUERIMENTO 

N° 065/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, que seja ofertado um 

freezer horizontal e uma geladeira para armazenamento da merenda escolar da Comunidade Rio 

Nambú. REQUERIMENTO N° 066/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer do executivo municipal que seja construída uma escola em alvenaria na Comunidade Rio 

Nambú. Aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 005/2022 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer aprovação de moção de aplausos ao juiz de direito José 

Gomes Araújo Filho, pelos trabalhos no município. MOÇÃO Nº 006/2022 de autoria do vereador 

João Raimundo de Barros Junior, requer aprovação de moção de aplausos ao Tunning Som e 

Rabaixados. MOÇÃO Nº 007/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

requer aprovação de moção aplausos ao advogado Thaison Pessoas Brasil. Aprovadas por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e 

pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

                Dirceu Biolchi                                            Luiz Felipe Marques Cordeiro 

                  Presidente                                                                   2º Secretário   


